

Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР (1 стр.).

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР (1 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ. Творчески освещать пропагандистскую работу (2 стр.).

В АГИТПУНКТАХ ОБЛАСТИ (2 стр.).
Ю. Новиков — Большой торговый день (2 стр.).

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ СССР. С. Бабаев — Советский Туркменистан (2 стр.).

За достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. (Обзор писем трудящихся). (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ. Е. Милов — Лытыги по новому сельскохозяйственному налогу (3 стр.).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ. Ю. Попов — Народная Чехословакия на под'еме (4 стр.).

Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 37 (8023).

Суббота, 13 февраля 1954 г.

Год издания 33-й
Цена 20 коп.

Растет творческая активность и инициатива трудящихся

ОГРОМНЫМ воодушевлением воспринял наш народ Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. В этом документе находят свое отражение мудрая и вдохновляющая политика Коммунистической партии, выражающая коренные интересы советских людей. В Обращении ЦК КПСС подведены итоги всемирно исторических побед нашей страны и начертаны величественные перспективы дальнейшего расцвета нашей промышленности и крутого подъема сельского хозяйства, неуклонного повышения материального и культурного уровня народа, всемерного укрепления могущества и силы нашего социалистического государства.

Гордостью и радостью полны сердца советских людей, видящих, как улучшается жизнь народа, как уверенно идем мы вперед по пути процветания. Все народы нашей страны еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства. Растет творческая активность и инициатива трудящихся, множатся ряды новаторов и передовиков производства, задающих тон и в промышленности, и в сельском хозяйстве.

Многие коллективы Кузнецкого бассейна, досрочно завершив январские задания, взяли на себя повышенные обязательства по увеличению выпуска продукции, улучшению качественных показателей работы. Проявившие инициативу шахты имени С. М. Кирова, став на трудовую вахту, решил выдать к 14 марта 1954 года 18 тысяч тонн угля сверх плана. Горняки шахты дали слово значительно повысить производительность труда и за счет снижения себестоимости добываемого топлива сэкономить 300 тысяч рублей государственных средств. Они обратились во всем горнякам Кузбасса с призывом широко развернуть соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Патриотическая инициатива коллектива шахты имени Кирова встречает одностороннее одобрение, ибо в ней выражены стремления, которыми живет сейчас каждый честный труженик, — внести наибольший вклад в дело мощного подъема всех отраслей народного хозяйства и улучшения благосостояния советских людей. Горняки шахты № 9 треста «Молотовгубль» обязались довести ко дню выборов счет сверхпланового угля до 3 тысяч тонн, а к концу года — до 23 тысяч тонн. Дать 150 тысяч ламп сверх плана к 14 марта решил коллектив Ленинск-Кузнецкого электромашинного завода. Будем варить плавки скоростными методами, выдвигая тысячи тонн сверхплановой стали и сэкономив в 1954 году не менее 300 тысяч рублей на каждой печи — заявили сталевары второго мартовского цеха Кузнецкого комбината. Механизаторы Байкаловской МТС, включившись во всеобщее соревнование, решили к 23 февраля закончить ремонт тракторов, а к 1 марта отремонтировать весь предельный инвентарь, обеспечить выполнение зимних агромероприятий во всех колхозах своей зоны.

В прошлом году, несмотря на значительный рост производства, многие предприятия Кузбасса не справились с государственными заданиями. Пятая областная партийная конференция отметила, что на ряде предприятий угольной, металлургической, химической, лесозаготовительной промышленности, а также в строительстве и других отраслях еще не приняты необходимые меры по улучшению использования оборудования, слабо внедряются в производство достижения новой техники, передовая технология и опыт новаторов.

Все еще недостаточно внимание к качеству и ассортименту продукции. Имеется немало предприятий, не выполняющих заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции, нехозяйски использующих производственные площади. Долг партийных организаций — направить усилия коллективов

на устранение этих недостатков, развернуть настойчивую борьбу за использование внутренних резервов и обеспечить тем самым выполнение государственных заданий каждым предприятием по всем количественным и качественным показателям.

Отставившие в прошлом году Яшикинский шиферный завод, завод металлоконструкций имени Молотова, тресты «Бузнецктяжстрой» и «Проконьевскгубль» в январе нынешнего года заметно улучшили работу и справились с выполнением плана. Эти примеры еще раз убедительно показывают, что при умелой мобилизации коллективов, повышении уровня партийного и хозяйственного руководства задания могут быть успешно выполнены и перевыполнены каждым предприятием.

Свое стремление к улучшению количественных и качественных показателей работы, свою решимость с честью выполнять задачи, поставленные партией и правительством, участники социалистического соревнования выражают в своих обязательствах. Но усилия соревнующихся принесут результаты лишь тогда, когда на каждом рабочем месте будут созданы условия для высокопроизводительного труда, экономного использования сырья и материалов. Проявлять максимум заботы о создании таких условий, глубоко разбираться в причинах невыполнения норм, перерасхода средств, устранять неполадки и оказывать практическую помощь отстающим — вот главное, что сейчас требуется от руководителей. Нужно поставить дело так, чтобы опыт передовых коллективов, методы труда новаторов широко популяризовались, быстро становились общим достоянием.

Добиваясь непрерывного роста всего общественного производства — и промышленного и сельскохозяйственного, Коммунистическая партия преследует цель — обеспечить дальнейшее неуклонное повышение благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Неуклонное осуществление этой цели — высший закон всей деятельности партии и правительства, важнейшая составная часть программы коммунистического строительства.

Обращаясь ко всем избирателям, Центральный Комитет Коммунистической партии выразил глубокое убеждение в том, что наш славный рабочий класс и наши опытные, выросшие инженерно-технические кадры еще шире развернут социалистическое соревнование за решение новых громадных задач, стоящих перед промышленностью, транспортом и строительством, за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за более экономное использование всех наших средств и возможностей.

Коммунистическая партия глубоко убеждена, что наше славное колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов приложат все свои силы, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства, подтянуть отстающие районы и колхозы до уровня передовых, добиться такого общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства, чтобы процветали все без исключения колхозы, чтобы все колхозники стали обеспеченными, зажиточными людьми, чтобы у нас в стране был полный достаток всех продуктов питания для растущего населения городов, всех видов сырья для легкой промышленности.

Отвечая на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии, трудящиеся Кузбасса ухватят свои усилия в борьбе за выполнение обязательств, взятых в честь выборов в Верховный Совет СССР, добьются под руководством партийных организаций досрочного завершения установленных планов каждой отрасли, каждым предприятием.

Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР

11 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылось Всероссийское совещание передовиков сельского хозяйства, созванное ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР. Со всех концов Российской Федерации прибыли в столицу лучшие люди колхозной деревни, прославленные мастера социалистического земледелия и животноводства, чтобы вместе с руководителями партии и правительства всесторонне обсудить насущные вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства крупнейшей республики страны.

10 часов утра. Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнен. Появление в президиум товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, А. А. Булганина, Л. М. Кагановича, И. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, М. А. Суллова, П. Н. Поспелова, Н. Н. Шаталова участники совещания встречают бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Вместе с руководителями партии и правительства места в президиуме занимают тт. Ф. С. Генералов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Луговский района, Московской области, П. А. Прозоров — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Красный Октябрь», Возжаевского района, Кировской области, С. Н. Коротков — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, А. Е. Картава — Герой Социалистического Труда, завхоз колхоза «Союз», Маринского района, Кемеровской области, Н. В. Ляшенко — Герой Социалистического Труда, комбайнер Павлово-Донской МТС, Павловского района, Воронежской области, М. И. Нитаев — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза имени Ворошилова, Ново-Узенского района, Саратовской области, и другие.

Председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов, открывая совещание, сообщает, что в его работе принимает участие 2.317 человек, в том числе 506 председателей колхозов, 475 передовиков животноводства и полеводства, около 300 бригадиров тракторных и полеводческих бригад, трактористов и комбайнеров, секретари партийных и комсомольских организаций колхозов, работники МТС, сельскохозяйственных органов и научных учреждений, а также передовики сельского хозяйства союзных республик.

Слово для докладов о повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства предоставляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, Министру сельского хозяйства РСФСР тов. П. П. Лобанову.

— Труженики сельского хозяйства, как и весь советский народ, — говорит тов. Лобанов, — с огромным воодушевлением встретили исторические решения Пленума Центрального Комитета партии, которые являются неотъемлемой частью великого плана коммунистического строительства, отвечают самым кровным и насущным интересам нашего народа. Эти решения вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги, еще выше поднимают творческую активность и инициативу миллионов рабочих, колхозников и интеллигентов.

К осуществлению плана нового подъема сельского хозяйства важное место принадлежит Российской Федерации. На ее территории расположено больше половины всех колхозов и 62 процента машинно-тракторных станций Советского Союза. В колхозах республики сосредоточены почти две трети посевной площади и более половины всего поголовья продуктивного скота. Сельское хозяйство оснащено передовой техникой. На его дальнейшее развитие только в 1954 году предусмотрено израсходовать по бюджету 25,5 миллиарда рублей — в полтора раза больше, чем в 1953 году.

Партий выращены опытные кадры руководителей колхозов и МТС, мастеров земледелия и животноводства. В колхозах

и МТС Российской Федерации работает 100-тысячная армия передовиков сельского хозяйства, удостоенных высоких правительственных наград за успехи в труде.

Докладчик на конкретном примере показывает, какими огромными резервами располагает сельское хозяйство. Колхоз имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, возглавляемый Героем Социалистического Труда тов. Коротковым, с каждого гектара пашни получил больше, чем соседний с ним колхоз имени Молотова: зерна — в 2,7 раза, картофеля — в 7,9 раза, молока с одинаковой площади пашни, лугов и пастбищ — в 2,5 раза, мяса — в 3,8 раза. Денежный доход в передовом колхозе в 6,4 раза больше, чем в отстающем. Сила колхоза имени Сталина заключается, прежде всего, в правильном сочетании общественных и личных интересов колхозников, в их высокой трудовой активности, в умелом руководстве хозяйством, смелом и широком внедрении в производство достижений науки и передового опыта.

Остановившись на развитии сельского хозяйства в текущем году, докладчик говорит, что в колхозах РСФСР по сравнению с прошлым годом предусматривается произвести зерна больше, чем в полтора раза, картофеля — почти в два раза, овечьей — в два с половиной раза, льноволокна — почти в 1,8 раза, молока — на 80 процентов, шерсти — на 36 процентов. Производство зерна должно быть увеличено не только за счет повышения урожайности, но и освоения целинных и залежных земель.

Говоря о развитии животноводства, тов. Лобанов обращает внимание на необходимость успешного проведения зимовки скота, усиления работ по механизации трудоемких процессов на фермах и создании кормовой базы.

Тов. Лобанов отмечает, что Министерством сельского хозяйства РСФСР и его органы на местах еще медленно перестраивают свою работу. В аппарате министерства и областных управлениях не изжиты элементы бумажно-канцелярского руководства.

В заключение докладчик говорит, что в стране разгорается социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Словом предоставляется председателю передового подмосковного колхоза имени Сталина, Герою Социалистического Труда тов. Генералову.

Для того, чтобы полностью удовлетворить потребности населения в мясных и молочных продуктах, говорит он, каждый колхоз должен иметь на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ 20 голов крупного рогатого скота, в том числе 10 коров со средним удоем 2.500—2.600 килограммов, получить 260 центнеров молока, 27 центнеров мяса и т. д. Выполнение решения Пленума, колхоз уже сегодня имеет на каждые сто гектаров пашни, лугов и пастбищ 55 голов крупного рогатого скота, в том числе 28 коров. От каждой коровы получено по 4.373 литра молока. Растет также поголовье овец, свиней и птицы. Таким образом, наш колхоз еще в 1953 году в два—два с половиной раза превзошел тот уровень развития животноводства, который указан в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Тов. Генералов рассказал, какими путями колхоз добивался таких успехов. Здесь выведены сеяночные и пастбищные севообороты, дуга систематически удобряется навозом и минеральными удобрениями. Помимо грубых кормов, колхоз ежегодно получает хорошие урожаи корнеплодов, закладывает силос. Разнообразие кормов дает возможность составлять наиболее полноценные рационы, что способствует повышению продуктивности животных. Много внимания уделяется строительству животноводческих помещений и механизации труда на фермах, передаче опыта передовиков всем животноводцам. Большинство колхозников и колхозниц работает на фермах от десяти до двадцати лет, 8 из них удостоены звания Героя Социалистического Труда. Из 40 доярок, ра-

ботающих на колхозной ферме, нет ни одной, которая бы надоила меньше четырех тысяч литров молока от коровы. Благия Михайловна Лещенко за 20 лет работы на ферме одна надоила более миллиона литров молока. Сейчас средний годовой удой по ее бригаде составляет 6.400 литров молока от коровы.

Звеньевая колхоза имени Сталина, Паннинского района, Воронежской области, Герой Социалистического Труда тов. Черных рассказала о том, как ее звено борется за повышение урожая сахарной свеклы. Звено решило получить с гектара 600 центнеров свеклы в текущем году и уже сейчас настойчиво добивается выполнения этого обязательства.

Тов. Черных высказала ряд претензий в адрес Министерства сельского хозяйства, которое не проявило достаточной заботы о механизации таких работ, как междурядная подкормка, внесение минеральных удобрений.

Председатель колхоза имени Сталина, Ново-Александровского района, Ставропольского края, тов. Лыскин рассказал о том, как колхозники, используя внутренние резервы, добиваются повышения урожайности сельскохозяйственных культур и роста продуктивности животноводства. За три последних года колхоз увеличил в шесть раз площадь под кормовыми культурами, удвоил в то же время производство зерна и подсолнечника.

— Мы считаем, — говорит тов. Лыскин, — что в нашем колхозе, да и в других хозяйствах нашего края, при наличии той техники, которой снабжает нас Родина, и при терпеливом уходе агрохимики черные пары должны ожить и уступит свое место занятым парам и полупарам. Один лишь наш колхоз будет иметь в 1954 году дополнительно 4 тысячи гектаров покровных культур за счет занятых паров, пожнивных и подпокрытых покровов.

Колхоз уделяет большое внимание поевым бахчевым культурам, в частности тыкве, являющейся хорошим кормовым продуктом.

Тов. Лыскин говорит о ценности квадратно-гнездового способа посева и посадки пропашных культур. Применение этого прогрессивного способа на 3 тысячах гектаров позволило в 1953 году получить хороший урожай и сэкономить 36 тысяч человеко-дней.

Повышение урожайности зерновых культур и улучшение кормовой базы дали возможность колхозу в 1953 году собрать 972 тысячи пудов зерна вместо 520 тысяч в 1950 году, 1 миллион 112 тысяч литров молока вместо 323 тысяч литров и 1 миллион яиц вместо 280 тысяч в 1950 году. Неделимый фонд колхоза составил в истекшем году 7 миллионов рублей.

Тов. Лыскин предъявляет серьезные претензии к научно-исследовательским учреждениям края. Большая часть этих учреждений расположена в курортных городах и слабо связана с колхозами и совхозами, свою научную работу они ведут на небольших деланках, в то время как колхозные хозяйства имеют тысячи гектаров.

Старший агроном колхоза имени Сталина, Шуйского района, Ивановской области, тов. Можаев говорит, что колхоз располагает огромными возможностями для развития овцеводства. Обсуждая решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники составили развернутую программу развития своего хозяйства на ближайшие два—три года. Они приняли обязательство вырастить в 1955 году урожай овечьей 400 центнеров с гектара, повысить удои коров до 3.000 литров, поднять урожайность зерновых до 25 центнеров.

Сейчас идет деятельная подготовка к сельскохозяйственным работам 1954 года. Подготовлено около 3.000 парниковых рам. Колхоз полностью обеспечен сортовыми семенами. Колхозники, заявляет тов. Можаев, полны решимости преодолеть все трудности и своим беззаветным трудом содействовать созданию обилия продуктов сельского хозяйства.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС.)

В честь выборов в Верховный Совет СССР У энергетиков Кемеровской ГРЭС

Значительных производственных достижений добился в январе трудящийся Кемеровской ГРЭС. Месячный план по выработке электроэнергии они выполнили на 100,7 процента. В результате повышения техники сжигания угля и увеличения коэффициента полезного действия агрегатов сэкономлено 343 тонны условного топлива, 26 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Экономия денежных средств превышает 350 тысяч рублей.

Эти успехи — результат широко развернувшегося на электростанции социалистического соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. В соревновании включились коллективы всех цехов. Энергетики — рабочие ведущих профессий борются за отличные показатели в труде, за экономию сырья.

В прошлом месяце высокопроизводительно и экономично трудились многие работники котельного и турбинного цехов. Много лет работает без нарушений технологического режима лучший машинист котлов Василий Алексеевич Маорников. Мастерски управляя сложным агрегатом, он сэкономил в январе более 74 тонны условного топлива, 69 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Таких же высоких экономических показателей добились, например, машинисты котлов Ф. Королев и Г. Чупров, машинисты турбин Е. Красков, А. Парфенов, Ф. Протасов. Тов. Протасов, следуя примеру В. Маорникова, также длительное время работает без аварий.

Живой отклик среди энергетиков вызвало Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. В цехе идет обсуждение этого важнейшего документа. В ответ на призыв Коммунистической партии неустойно крепить могущество любимой Родины коллектив ГРЭС решил не снижать темпов работы и в феврале, бесперебойно снабжать электроэнергией заводы, шахты, стройки и колхозы индустриального Кузбасса.

Н. БОЧАРОВ.

Успехи шахтеров

Большой трудовой подъем на шахте «Физкультурник» треста «Анжероуголь». Коллектив ее, умело используя внутренние резервы, на 15 процентов перевыполнил план мощности своего предприятия и сейчас успешно соревнуется с повышенным заданием. Высокой производительности здесь добивается молодежная производственная бригада, руководимая тов. Савельевым. За первую декаду февраля она выполнила полумесячное задание, продвинув за это время основной шпур на 30 погонных метров. Все члены бригады в совершенстве овладели углерезающей машиной «С-153», намного перевыполнив нормы.

По ним равняются все горняки. Бригады навалотбойщиков Шокина и Александрова, применив уплотненный график, ежедневно выдают на 20 процентов угля больше, чем предусмотрено планом. На таком же уровне работает коллектив участка № 4.

С. ПРОКОПЬЕВ.

Металл сверх плана

С первых дней нового года коллектив мартовского цеха Гурьевского металлургического завода широко развернул соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. В начале января сталеплавыльщики на сменных производственных сменах взяли обязательство выдать 500 тонн стали сверх месячного задания. Коллектив сдержал свое обещание. Январский план завершён досрочно, на сверхплановый счет записаны первые 523 тонны металла. Более половины от общего числа плавки сварены скоростными методами. С'em стали с квадратного метра пода печи превысил плановое задание более чем на 400 килограммов. В среднем каждая плавка выдана с опережением графика на 20 минут.

В ходе трудового соревнования на первое место вышла смена тов. Учителя, выполнившая задание на 108,6 процента. На славу потрудились молодой сталевар Николай Горбачев. Он добился среднемесячного с'ема стали с квадратного метра пода печи на 250 килограммов выше норматива.

Продолжая соревнование, гурьевские сталеплавыльщики решили в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, выдать в феврале сотню тонн сверхпланового металла.

В. НАДЕЖДИНСКИЙ.

Обязательства сельских механизаторов

ЮРГА. (Корр. «Кузбасса»). Собрание рабочих и служащих Проксковокой МТС обсудило Обращение Всесоюзного совещания работников машино-тракторных станций.

Выступившие на собрании участковый механик тов. Комаров, механик-контролер тов. Чередиан горячо поддержали Обращение участников Всесоюзного совещания о развертывании социалистического соревнования работников МТС. Комбайнер тов. Баянов дал слово перевыполнить нормы выработки как на ремонте машин, так и во время уборки урожая.

Коллектив Проксковокой МТС решил выступить в соревновании с механизаторами других МТС и бороться за выработку 550 гектаров мягкой пахоты на 15-силый трактор и 350 гектаров на 15-футовый комбайн, за снижение на один рубль себестоимости обработки одного гектара.

В обязательствах говорится, что МТС в установленные сроки выполнит все поле работы с тем, чтобы в текущем году колхозы получили урожай не менее 100 пудов зерновых, 150 центнеров картофеля, 160 центнеров овечьей с каждого гектара. Механизаторы окажут помощь работникам животноводческих ферм и обеспечат получение в 1954 году не менее 1600 литров молока на фуражную корову, три килограмма шерсти на овцу, 80 яиц на несушку.

Соревнование МТС

Сводка областного управления сельского хозяйства о ходе ремонта тракторов и прицепных машин в МТС области

(В первой колонке показан процент в первой колонке — плугов, во второй — в третьей — тракторов, в четвертой — культиваторов.)

Усть-Сосновская	83,6	80,6	75,8	55,0
Пачинская	80,3	73,0	76,4	72,5
Байкаловская	79,4	66,7	67,7	58,7
Веркульская	79,2	72,4	66,7	61,5
Итатская	78,8	63,2	68,8	65,9
Чесноковская	78,7	70,2	48,5	49,0
Юргинская	78,7	52,5	38,0	—
Стальинская	78,2	38,9	69,3	50,8
Копыловская	77,2	49,3	49,1	53,6
Усть-Сертинская	75,8	80,3	70,9	55,8
Копыловская	75,0	87,7	72,0	102,0
Кузнецкая	73,7	73,8	67,5	19,5
Кудеветская	72,6	55,7	88,6	53,3
Худышевская	71,4	63,0	55,0	34,0
Горьковская	71,2	103,9	56,0	77,6
Борочатская	70,0	68,6	58,2	76,0
Ступинская	68,9	57,4	81,8	7,4
Тисульская	68,7	51,3	65,0	42,9
Кривинская	67,3	66,7	64,0	57,1
Верх-Чебудинская	66,7	61,8	58,7	50,8
Барановская	66,7	60,0	50,0	6,7
Трудагурская	66,7	52,3	64,0	53,1
Чумайская	65,6	80,0	81,8	90,0
Ельчаевская	65,4	57,1	59,2	79,2
Маринская	65,2	66,7	53,3	44,9
Улановская	64,9	63,7	45,7	47,1
Сусловская	64,1	72,5	76,4	65,1
Топкинская	62,7	75,9	65,2	69,1
Краснинская	62,5	41,0	67,1	—
Черваськая	61,3	66,7	57,4	44,4

хозяйства о ходе ремонта тракторов и прицепных машин в МТС области

(В первой колонке показан процент в первой колонке — плугов, во второй — в третьей — тракторов, в четвертой — культиваторов.)

Кулебакинская	60,9	71,9	78,5	54,0
Ленинская	60,7	59,5	62,5	55,6
Троицкая	59,8	60,3	70,7	63,3
Пашковская	59,2	68,4	72,5	70,0
Теплореченская	58,5	87,9	66,7	52,0
Баранатская	56,1	60,8	76,9	56,8
Кемеровская	55,8	78,8	60,0	50,0
Проклевская	55,0	74,7	55,0	64,5
Лебедевская	54,9	73,2	60,0	46,2
Некрасовская	54,9	63,5	60,0	38,6
Литвиновская	53,4	58,7	61,5	68,2
Тарадановская	53,3	42,6	54,3	31,8
Поморская	53,2	64,0	38,8	57,1
Изморская	52,3	71,4	86,7	34,7
Красно-Орловская	50,7	69,7	48,3	74,5
Судженская	50,7	53,3	61,5	23,7
Проксковокая	50,7	34,3	21,5	—
Зарубинская	50,7	31,7	38,2	9,4
Арлюкская	50,0	56,1	85,0	70,0
Пермяковская	50,0	34,0	25,7	4,0
Кондомская	48,1	41,2	70,0	30,0
Промышленновская	47,9	74,5	70,8	68,0
Тажинская	47,7	45,1	57,1	44,9
Бачатская	44,9	63,4	82,0	100,0
Мало-Песчанская	44,8	98,4	88,0	75,5
Титовская	40,2	82,6	71,6	45,9
Тарасовская	38,9	61,1	66,7	38,5
Бурлаковская	38,5	33,3	58,3	36,2
Первомайская	35,3	60,0	30,0	17,1



НА СНИМКЕ: агитатор Кемеровской швейной фабрики № 7 Н. А. ЛОГИНОВА во время перерыва читает Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Фото П. Костюкова.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Творчески освещать пропагандистскую работу

Перед партийными организациями поставлена задача — добиться творческого изучения марксистско-ленинской науки.

Помочь работникам идеологического фронта решить эту ответственную задачу призвана наша печать. Обязанность каждой редакции — прежде всего глубоко разобраться в том, как изменилась за последние время пропагандистская работа, что нового в ней и какие в связи с этим задачи стоят перед газетой. Не понять этого — значит лишиться в хвосте событий, писать «вообще», без глубокого знания существа дела. Таким образом, неостатками страдает гурьевская городская газета «Знамя Ильича».

В освещении практики пропаганды марксизма-ленинизма на страницах этой газеты читатель не увидит ничего нового. Тематика материалов, опубликованных в газете за последнее время, не расширилась. Здесь можно увидеть статьи и заметки о плохой или хорошей посещаемости занятий кружков и подгрупп, отрицательные или положительные материалы о руководстве партийных организаций пропагандистской работой и т. д. Но в них не уловить специфики в организации учебы коммунистов в текущем учебном году. Все материалы написаны так, как они писались раньше. Отсутствует творческого подхода к освещению политического образования коммунистов: сузилось тематика статей и корреспонденций в газете, обеднело их содержание.

Пропагандистские темы, за которые берется редакция, освещаются в газете поверхностно и шаблонно. Обращением к таким материалам может служить передовая статья «Новый учебный год в сети партийного просвещения» (2 октября 1953 г.).

«Вопросы партийной пропаганды», — пишет газета, — должны быть в центре внимания партийных организаций. В новом учебном году перед партийными организациями стоят задачи дальнейшего повышения идейного уровня пропаганды, роста организационности во всех звеньях партийного просвещения».

Газета ничего конкретного не сказала о том, что нужно сделать, чтобы поднять идейный уровень занятий и организационность в учебе коммунистов. Установки, которые дает газета, по существу ничего нового не обещают. Точно также же задачи ставила газета в своих передовых статьях два-три года назад. Почему бы не сказать о том, что нужно конкретно сделать, чтобы поднять идейный уровень пропагандистской работы в новом учебном году?

Как же газета ставит эти вопросы сейчас, после четырех месяцев в начале учебного года? К сожалению, плохо. В материалах, опубликованных в декабре прошлого года и в начале января 1954 года, повторяются прежние недостатки. В передовой статье под заголовком «Повседневно руководить учебой коммунистов и комсомольцев» газета даже не упоминает о новых задачах партийных организаций, которые поставлены перед ними Центральным Комитетом КПСС и самой практикой пропагандистской работы.

В этой статье повторяется сказанное в материалах, опубликованных в начале учебного года. К анализу недостатков в работе пропагандистской газеты, как и прежде, подходит с позиций: сказать «в общих чертах» и ничего конкретного. Редакция не только поверхностно, но крайне мало пишет об учебе коммунистов. На страницах газеты почти не отражается работа постоянно действующих семинаров пропагандистов. Здесь, как видно, забыли о том, что эта форма является самым эффективным средством помощи пропагандистам в проведении занятий. А эта работа с пропагандистами в партийных звеньях города поставлена плохо.

«Постоянно действующие семинары пропагандистов при горкоме КПСС, — указывал в статье заместитель секретаря парткома Гурьевского металлургического завода тов. Логачев, — проходят нерегулярно. Некоторые из них не соответствуют цели — оказанию пропагандистам теоретической и методической помощи. Не случайно многие пропагандисты высказывают серьезное недовольство работой семинаров».

Эту критику в адрес горкома КПСС следовало бы целиком и полностью отнести и в газете «Знамя Ильича», которая очень плохо освещает работу постоянно действующих семинаров.

О городской партийной школе газета выступила всего один раз с заметкой в 70 строк. Характерно, что редакция опала одно из занятий этой школы с позиций стороннего наблюдателя. Восхищенно, сухое описание в форме отчета не могло, разумеется, заинтересовать читателя. К тому же свою точку зрения о качестве проведения этого занятия редакция по существу не высказала.

Совершенно неудовлетворительно газета показывает, как пропагандистская работа в партийных организациях района увязывается с практикой социалистического строительства. Недавно областной комитет КПСС указал Гурьевскому горкому партии на серьезные недостатки в работе по выполнению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Одним из этих недостатков является то, что горком партии слабо использует все средства политической пропаганды и агитации в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства.

Работникам редакции городской газеты не трудно понять, что пропагандистская работа ведется здесь в отрыве от конкретных задач, стоящих перед коммунистами города и района. Но этого не случилось. И как результат, газета ничего не сделала для того, чтобы научить пропагандистов, слушателей политкружков и подгрупп умения увязывать изучение марксистско-ленинской теории с решением практических задач.

Газета могла бы оказать действенную помощь партийным организациям и в обобщении и распространении опыта работы пропагандистов. Но этого почти не делается. За четыре месяца газета опубликовала только три материала об опыте работы руководителей кружков и подгрупп. Причем два из них написаны работниками редакции, а не самими пропагандистами. Об опыте работы руководителя кружка по изучению истории партии учительницы школы № 12-3 А. Меркурьевой почему-то пишет тов. Падерина. Автор сообщает, что беседа была построена просто и с яркими примерами, взятыми из жизни». В результате «рассказ был интересным и доходчивым» и т. д. Но крайне мало сказано о том, как это достигают пропагандисты. В результате у самого автора простого и доходчивого рассказа об опыте не получилось. Между тем сама тов. Меркурьева могла бы куда позднее и доходчивее описать свой опыт проведения занятий.

Наглядным примером того, насколько целесообразно публиковать материал самих пропагандистов, может служить выступление в газете за 27 декабря 1953 года руководителя кружка по изучению истории партии тов. Книжничкова. В статье «За твердые и глубокие знания основ марксизма-ленинизма» он подробно и живо рассказывает о том, как проводит занятия. Читая эту статью, нельзя не заметить глубину мысли автора, который просто и ясно сумел раскрыть свой опыт работы на страницах газеты. Появление такой статьи в газете говорит о том, что редакция имеет возможность публиковать глубокие, содержательные материалы, но не делает этого.

В агитпунктах области

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Агитпункт избирательного участка № 12 — один из лучших в Анжеро-Судженске. Его деятельность постоянно организует и направляет партийная организация управления треста «Анжероуголь» (секретарь парторганизации тов. Федоренко). Заведует агитпунктом тов. Козлова.

Здесь со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР не прекращалась массово-политическая работа среди жителей. В настоящее время беседы с жителями окрестных улиц проводит 56 агитаторов, выделенных парторганизацией.

В агитпункте регулярно проводятся собрания избирателей, демонстрируются кинофильмы, выступают кружки художественной самодеятельности. Недавно более 200 избирателей прослушало здесь интересную лекцию о реконструкции Анжеро-Судженска, с которой выступил главный архитектор города тов. Головинов.

Для агитаторов проводятся инструктивные семинары, на которых с докладами выступают коммунисты парторганизации треста «Анжероуголь», лекторы горкома КПСС и отдела культуры горисполкома.

Агитпункт расположен в Доме техники, хорошо оборудован. Здесь имеются красивые плакаты и призывы, красивые картины. На столах лежат свежие газеты и журналы, выборная литература.

В. ЕВСИКОВА.

КЕМЕРОВО

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, парторганизация Кемеровской области оживила агитационно-массовую и пропагандистскую работу в коллективе. Партбюро (секретарь тов. Анкин) усиленно состав агитаторов, многие из которых имеют богатый опыт разносторонней работы. В их числе врач тт. Слюцкий, Яшина, мелникские сестры тт. Пузанова, Трусова, Резникова и другие. Проведен инструктивный семинар, на котором рассказано о задачах агитаторов в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. Партбюро составило план работы агитколлектива в дни избирательной кампании. Намечен также порядок деятельности агитпункта, куда входят чтение докладов и лекций, проведение бесед и встреч с избирателями, показ концертов художественной самодеятельности и другие мероприятия.

В отделениях большим оборудованием агитпункты, где имеются яркие плакаты, посвященные выборам в Верховный Совет СССР, литература о выборах.

Агитаторы медицинские сестры Храпова, Мещерякова и другие знакомят избирателей с основными принципами советской избирательной системы, разъясняют Обращение ЦК КПСС к избирателям.

З. ГРИНБЕРГ, завед. агитпунктом.

Районный смотр сельской художественной самодеятельности

В нынешнем году в смотре художественной самодеятельности приняло участие 15 коллективов Итатского района — в три раза больше, чем в минувшем году.

На заключительном концерте смотра были представлены самые различные жанры народного искусства. Большое мастерство исполнения показали оркестр народных инструментов Кубитского сельского клуба, плясуны Николай и Ольга Роговские из районного центра, тракторист Калинин, исполнительница татарского народного танца, учительница Серебряковской семилетней школы Юсупова, чтещи-декламаторы — колхозница Гусельникова и сельский библиотекарь Игнатова, драматический коллектив районного Дома культуры.

Эти лучшие номера отобраны для областного смотра художественной самодеятельности, который будет проходить в г. Кемерово 22—26 февраля.

В. ВОРОНИН.

Большой торговый день



Несколько лет назад по главным улицам Кемерово — Советской, Н. Остроумовской, Магистральной в воскресные дни с самого раннего утра двигались густые потоки людей. Шли жители правых бережных районов, Сокогорода, Новой колонии. Шли туда, где шумел рынок.

Тесно было на рынке. И не удивительно — в быстро растущем Кемерово это был единственный торговый центр, в некапитальных лавках которого можно было купить разные вещи — от школьных пеналов и готовален до приемников и мотоциклов.

Годы, прошедшие после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, преобразили Кемерово. На улицах Советской и Кирова встали стройными рядами новые дома, в нижних этажах которых открылись благоустроенные магазины. Образовался новый торговый центр, успешно соперничающий рынком с рынком. Поредели потоки, движущиеся по воскресеньям на рынок. Сотни кемеровчан находят необходимые товары в новом торговом центре, где раньше были лишь универсам да маленький «Гастроном».

В один из воскресных дней мы отправились в новые магазины Кемерово посмотреть, как идет торговля.

Вот книжный магазин № 1. Просторно, красиво убранное помещение наполнено товарами. Покупателям вручают изысканно оформленную «Книгу о вкусной и здоровой пище». Эта книга, содержащая множество полезных кулинарных сведений, советов и рецептов, популярна в широких кругах населения. Советские люди имеют возможность и хотят питаться так, как рекомендует наука. «Книга о вкусной и здоровой пище» издается огромными тиражами, но стоит ее выложить на прилавок, как моментально создается очередь. Сто пятьдесят экземпляров нужной в домашнем хозяйстве книги были в это воскресенье проданы буквально за 15 минут.

На складе осталось двадцать экземпляров.

— Это неприкосновенный запас, — говорят сотрудники магазина. — Эти

книги будут выданы нашим заказчикам. Заказчиком магазина может стать каждый. Вам потребовалась книга, которой нет сейчас в продаже. Вы берете почтовую карточку, на лицевой стороне пишете свой адрес, на обратной — название книги и фамилию автора. Сдаете карточку продавцу. Как только книга поступит в магазин, продавец опускает вашу карточку в почтовый ящик. Вы приходите в магазин — и на свободном месте вашей этикетки или книжного стеллажа появляется новый корешок.

Как быть, если вы желаете приобрести новинки той или иной отрасли знания? Спрашивать у продавца не всегда удобно — продавцы крупного магазина часто не располагают временем для подробных объяснений. Да и не упомянуть им всех книг, которые выходят в свет. В таких случаях к вашим услугам, кроме витрин, — картотеки отделов, бланки сообщений управления книжной торговли Главиздата о готовящихся к изданию книгах и актуально ведущиеся календари новинок на установленных в торговом зале круглых столах.

На снимке вы видите зашедшую в магазин с пакета девятиклассницу школы № 4 Людю Бугреву и работницу Кемеровского эксплуатационного отделения «Сельэлектро» Александру Сергеевну Обурову, просматривающих календарь новинок и отпечатанный типографским способом бланк Главиздата. Людмила интересуется, готовится ли к изданию роман Ф. Панферова «Волга-матушка река». Александру Сергеевну порадовала литература об электромоторе обогрета почвы.

Пойдемте дальше, на Советскую улицу, где в фойе нового многоэтажного здания выделяется вывеска, на которой написано: «Детский мир».

У входа в это любимое малышами торговое предприятие встречает преподавательницу химико-механического техникума Мария Тимофеевна Чурикова с дочуркой Лелей и сыном Витей.

— Ну как, нравится тебе мяч? — спрашивает Мария Тимофеевна у Лели. Восторженный взгляд Лели, протянутое к яркой игрушке рученки — все говорит о том, что Леля довольна.

Удовлетворен и Витя. Он крепко сжимает пальцами (как бы в растоях не упустить) модель боевого корабля. Тот будет завидовать соседские мальчишки.

Муж Марии Тимофеевны по призыву партии поехал в село. Николай Кириллович Сливой назначен директором Тагжской МТС. Собирается перебраться в Тагж, Мария Тимофеевна делает сегодня покупки на первую полученную супругом на новом месте зарплату.

Бойко торговал «Детский мир». В этот день здесь был обширный выбор товаров. Были детские одежки, различная обувь, в большом ассортименте игрушки. Однако многие покупатели выходили из магазина разочарованными — месяцами в «Детском мире» не появлялись резиновые и целлулоидные игрушки, оригинальные куклы.

Мы — в «Гастроном» № 16. Это самый большой в Кемерово продовольственный магазин. За длинной линией прилавков «Гастронома» № 16 работают одновременно двадцать продавцов. Забегая вперед, скажем, что в это воскресенье здесь было продано продукции на сто шесть тысяч рублей. Приведем для сравнения еще одну цифру. Магазины были открыты год назад. В последнее воскресенье февраля 1953 года здесь продано продукции на пятьдесят семь тысяч рублей. Почему вырос товарооборот? Снизилась цена. Расширился ассортимент товаров — на прилавках магазина теперь постоянно бывают разнообразные колбасы, рыбные консервы и мука. Увеличилось время торговли — раньше магазин торговал по воскресеньям с 12 часов дня до 8 вечера, а сейчас — с 9 часов утра до 10 вечера. Наконец, молодой коллектив «Гастронома» научился хорошо обслуживать покупателей. Так, наиболее ходовые товары — масло, макаронные изделия, сахар — продаются заранее расфасованно. В бакалейном отделе делают наборы продуктов «В помощь домохозяйке». В таком пакете-наборе — мука, перец, горчица, сахар и прочие. В декабре и январе продано около двухсот наборов «В помощь домохозяйке». В штучном бакалейном отделе устанавливается мелница, на которой по желанию покупателя, будут перемаляться зерна натурального кофе. Завершается оборудование радиозапа, через который будут передаваться торговая информация, в частности, сведения о вновь поступивших товарах, советы покупателям и т. д.

Людмила в магазине после полудня. Особым спросом пользуются вина, колбасные изделия, рыбные, фруктовые и овощные консервы. Многие кемеровчане собираются провести воскресный вечер за праздничным столом. Вот и впечатленные на третьем снимке молодые специалисты Николай Чертыргин и Татьяна Мишеникова советуют, какое взять вино для товарищеского ужина — шампанское или портвейн.

— А может быть, то и другое? — говорит, улыбаясь, Николай Чертыргин. Хорошо прошел большой торговый день в новом магазине. Было чем торговать, было кому покупать.

Текст Ю. НОВИКОВА.

Фото В. СТРЕЛЬНИКОВА.



В братской семье народов СССР

Советский Туркменистан

С. БАБАЕВ, секретарь ЦК КП Туркменистан.

Благодаря неустанной работе партии и правительства, повседневной братской помощи всех народов СССР и в первую очередь великого русского народа трудящиеся Советского Туркменистана добились выдающихся успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры.

До победы Великой Октябрьской социалистической революции Туркменистан был отсталой окраиной царской России. Туркменский народ не имел своей национальной государственности, изнывал под двойным гнетом — местных феодалов и парских колонизаторов, страдал от многовековой национальной розни. За годы Советской власти облик нашей страны изменился неузнаваемо. Советский Туркменистан стал цветущей республикой с крупной социалистической индустрией, механизированным сельским хозяйством и передовой культурой.

В довоенные годы в Туркмени по существу не было своей промышленности. На ее огромной территории насчитывалось всего несколько кустарных предприятий. Но уже в годы довоенных пятилеток в Туркмени построено более 350 новых фабрик и заводов, оснащенных передовыми техническими. Заново создан целый ряд отраслей промышленности: нефтедобывающая и нефтеперерабатывающая, химическая, металлообрабатывающая, строительная, текстильная, полиграфическая, легкая, пищевая и другие. Уже в 1941 году удельный вес промышленности составил 73 процента в общем объеме продукции народного хозяйства республики против 32 процентов в 1927 году.

Высокими темпами развивалась промышленность Туркменистана в годы Великой Отечественной войны и в первой послевоенной пятилетке. Это развитие не приостановилось, несмотря на то, что в 1948 году в результате сильного землетрясения

трехлетняя промышленность ряда районов понесла серьезный урон.

В это тяжелое время трудящиеся республики еще раз убедились в животворной силе нерушимой дружбы народов СССР. Буквально со всех концов нашей необъятной страны в республику непрерывным потоком шли строительные материалы, различные машины, станки, продовольствие и т. д. Вместе с туркменским народом самоотверженно восстанавливали разрушенное хозяйство тысячи посланцев братских республик.

Новыми успехами ознаменован истекший 1953 год. Многие промышленные предприятия досрочно выполнили годовой план, значительно увеличили выпуск продукции.

В достижении этих успехов большую роль сыграла творческая связь передовиков и всех трудящихся Туркмени с новаторами производства братских республик. Только в 1953 году у нефтяников Небит-Дага побывали рабочие «Краснодарнефти», в туркменских рыболовецких колхозах — рыбаки Дагестана, у анжарских железнодорожников — транспортники Москвы и т. д. В свою очередь наши текстильщики, швейники, обувщики, работники пищевых предприятий посетили фабрики Москвы, Ленинграда, Баку, Ташкента и других городов.

С огромным воодушевлением выполняют трудящиеся Туркменистана, как и весь советский народ, исторические решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР о крутом подъеме производства предметов народного потребления. Наряду с увеличением выпуска их на существующих предприятиях строятся десятки новых заводов и фабрик. Так, в 1954 году вступят в

строй Анжарская обувная фабрика, рассчитанная на выпуск почти одного миллиона пар обуви в год, хлебозавод в Анжараде, молочные заводы в Небит-Даге и Красноводске, консервный завод в Санды-Качи, мебельные фабрики в Анжараде и Чарджоу и т. д. Это позволит полнее удовлетворить растущие потребности советских людей.

Для дальнейшего укрепления могущества Советского государства, для повышения материального благосостояния советских труженников — строителей коммунизма — огромное значение имеет обеспечение нового мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. За последние годы колхозы и МТС Туркменской ССР добились немалых успехов. По сравнению с 1946 годом посеяная площадь под хлопком, ведущей культурой в сельском хозяйстве республики, выросла на 36 процентов, а урожайность хлопчатника повысилась на 46 процентов. Увеличились колхозные и совхозные стада. Туркменистан стал в полтора-два с половиной раза больше давать Родина каракульских смушек, шерсти, тутового шелка, мяса, молока. Годовой доход колхозов за этот же период возрос почти на 600 миллионов рублей.

В тесном сотрудничестве с новаторами колхозного производства работают ученые республики. Они уже вывели ряд ценных сортов хлопчатника. Наши селекционеры выводят сейчас новые, высокоурожайные сорта длинноволокнистого хлопчатника. Ученые оказывают большую помощь колхозам, разрабатывая наиболее эффективные меры по дальнейшей механизации земледелия.

В артелях республики развернулась подготовка к весеннему севу нынешнего года. Она проходит с таким расчетом, чтобы обеспечить полное соблюдение агротех-

нических сроков, до конца использовать богатейшую технику, которой в изобилии располагают наши МТС.

В республике за годы Советской власти построены десятки крупных водохранилищ и плотины. В больших масштабах ирригационное строительство продолжается и в нынешнем году. Только на сооружение Кара-Кумского канала, который соединит реки Аму-Дарью и Мургаб, Советское государство отпускает в 1954 году более 100 миллионов рублей. Окончание строительства канала даст возможность вновь расширить посевные площади в важнейших хлопководческих районах — в Мургабском оазисе и в Чарджоуской области.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы принимают также меры к дальнейшему развитию отстающих отраслей сельского хозяйства. В ближайшие два-три года население, предприятия пищевой промышленности в достаточном количестве будут получать овощи, картофель, виноград и фрукты.

Туркмени издавна славятся своим развитым животноводством, однако продуктивность общественного скота пока еще не высока. Сейчас животноводы колхозов и совхозов, выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, особое внимание уделяют созданию прочной кормовой базы. В нынешнем году широко развернуты работы по строительству типовых помещений для скота, по механизации трудоемких процессов на фермах. Уже после сентябрьского Пленума в ряде колхозов многое сделано в этом направлении.

Укрепление артельного хозяйства благотворно отразилось на росте доходов колхозов и уровне жизни труженников села. Сотни сельхозартелей получают годовой доход свыше миллиона рублей. В 1953 году только за хлопок, единственный сверх установленной урожайности, колхозы республики получили, кроме основной оплаты, более 300 миллионов рублей премии-набавок. Колхозники передовых артелей при окончательном распределении трудней получают выиграно на каждый трудодень по 25—35 рублей и по 4—6 килограммов зерна.

Одновременно с ростом всех отраслей народного хозяйства республики неустанно развивается культура туркменского народа — национальная по форме, социалистическая по содержанию. В довоенной истории Туркмени на каждую тысячу человек приходилось всего лишь семь грамотных. Ни одна женщина не умела читать и писать. Во всей Туркмени было только 58 школ, причем преподавание велось преимущественно на арабском языке — трудном и непонятном для туркменских детей. За годы Советской власти в Туркмени при братской помощи великого русского народа и всех народов СССР совершена подлинная культурная революция. Советский Туркменистан стал республикой сплошной грамотности. В настоящее время в городах и селах республики работают 1218 средних, семилетних и начальных школ, в которых дети обучаются на родном языке.

До Великой Октябрьской революции не было ни одного техникума и института, а сейчас имеется 6 высших учебных заведений, 30 различных техникумов. По степени развития высшего образования Туркменская ССР намного опережает не только граничащие с ней страны Востока, но и многие государства Западной Европы. Так, в Советском Туркменистане из каждых 10 тысяч человек обучаются в вузах 60 человек, а в Иране на такое же количество населения приходится лишь 3 студента вузов, в Турции — 12, Швеции — 21, Италии — 32, во Франции — 36.

Десятки ученых — туркмен, русских и представителей других национальностей — ведут большую плодотворную работу в Академии наук Туркменской ССР, в более чем 40 научно-исследовательских учреждениях республики. Ничего этого не было до Великой Октябрьской.

Сейчас в городах, районных центрах и колхозных селах республики насчитывается более тысячи библиотек, свыше тысячи клубов, 6 музеев, 5 театров, 51 кинотеатр, 210 киноустановок и кинопроекторов. В Туркмени издается 9 журналов и 67 тысяч общим тиражом более

300 тысяч экземпляров. На туркменском языке ежегодно издаются сотни различных книг, среди которых много произведений классиков русской литературы, советских писателей Российской Федерации и других братских советских республик, а также писателей стран народной демократии. Массовыми тиражами выпускаются в свет на туркменском языке произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, И. В. Сталина. В 1954 году будет издано 167 названий книг тиражом более 1.200 тысяч экземпляров.

Невыявленный расцвет Туркменистана являлся в новом облике городов и сел республики. Прошло пять лет после землетрясения 1948 года, разрушившего город Анжарад. Но уже сейчас в столице республики возведены тысячи благоустроенных жилых домов, культурно-бытовых и административных зданий. Анжарад вновь становится одним из красивых, зеленых городов Средней Азии. В 1954 году в Анжараде намечено ввести в эксплуатацию еще 54 тысячи квадратных метров жилой площади.

Там, где совсем недавно лежала выжженная солнцем безводная земля, выросли города и рабочие поселки нефтяников — Небит-Даг, Кум-Даг, Челекен. В домах нефтяников — водопровод, газ, канализация. Сотни тысяч рублей ежегодно расходуются на озеленение, благоустройство улиц. Растут и хорошеют старые города — Красноводск, Чарджоу, Мари.

На заботу Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа трудящиеся Советского Туркменистана отвечают новым подъемом производительной и политической активности. На предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС ширится соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства, в тесном союзе со всеми народами нашей Родины туркменский народ достигнет новых успехов в мирном социальном труде, внесет свой достойный вклад в дело построения коммунистического общества.

За достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР

Обзор писем трудящихся

На промышленных предприятиях, в МТС и колхозах области идет неустанная борьба за досрочное выполнение пятой пятилетки, за превращение в жизнь исторических решений партии и правительства в кругом подем сельского хозяйства и резком увеличении выпуска товаров народного потребления.

Новый политический и трудовой подъем среди трудящихся вызвала подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Редакция газеты «Кузбасс» получает большое количество писем. И в каждом из них — яркое проявление любви к партии, Родине, свидетельство заботы рядовых рабочих, техников, инженеров, служащих о выполнении установленных заданий.

Авторы писем с чувством законной гордости сообщают об успехах отдельных передовиков и целых коллективов, стремящихся достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР.

Нормировщик сортопротактного цеха Кузнецкого комбината тов. Романча пишет:

«В прошлом году прирост продукции составил более двух десятков тысяч тонн. Почти все станы цеха перевыполнили задание по одному из основных показателей — производительности в горячий час. Но коллектив не мог завоевать первенства в соревновании цехов из-за большого количества брака. Причины этого кроются в неправильной настройке валков на заданный профиль, в неслаженной работе вальцовщиков».

Тов. Романча ставит вопрос о необходимости принять меры к тому, чтобы валотарная мастерская обеспечивала прокатные цехи валками высокого качества.

«Коллектив цеха обязался сэкономить 500 тонн металла и 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, снизить брак на 15 процентов и повысить производительность труда рабочих. Превращение в жизнь этих обязательств позволяет сортопротактникам завоевать первенство среди цехов завода».

Славно трудятся коллектив Кемеровского азотно-тукового завода. В цехе № 5 особенно отличается смена мастера тов. Хахалина.

«Коллектив этой смены, — сообщает помощник машиниста цеха тов. Черепанов, — включился в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Он взял обязательство досрочно закончить квартальное задание и сэкономить большое количество сырья и электроэнергии. Рабочие смены с честью держат свое слово».

На предприятиях Гурьевска широко развернулось соревнование в честь выборов. Рабочие фабрики инертной пыли перевыполнили суточные задания на 10—12 процентов. На высоком уровне работает коллектив Гурьевского рудоуправления, который ежедневно выдает продукцию сверх плана. Лучшее время трудятся горняки Апельского рудника. Об этом пишет в редакцию тов. Надаимский.

«С большим подъемом работают строители четвертого участка треста «Кузнецкстрой», — пишет из Сталинска тов. Коростов. Коллектив строителей взял на себя конкретные социальные обязательства. Строителям предстоит большой объем работы. Готовятся к сдаче в эксплуатацию два многоэтажных дома. Трудящиеся Кузнецкого района получают почти 1800 кв. метров по-

вого жилья. Начинаются отделочные работы в двух других домах, каждый по 1100 кв. метров площадью».

Горячее соревнование в честь выборов развернулось и среди лесозаготовителей. В Яйском лесокombинате рабочие поставили своей целью досрочно закончить программу первого квартала.

«Бригады тт. Прохоренко, Юнева, Пристова идут лидерами в этом соревновании. Рабочие бригады Прохоренко обязались на тех же производственных площадях перевыполнить февральское задание в полтора раза», — пишет зав. биржей Яйского лесокombината тов. Братухин.

Энергичная борьба за экономию нефтепродуктов развернулась на станциях по регенерации масел трестов «Кагановичурголь» и «Куйбышевурголь». Встреча работников станций позволила широко обменяться передовым опытом. Об этом сообщает оператор-технолог Илюмова.

Из киселевской артели «7 ноября» тов. Верещагин сообщает, что в сапожном цехе артели широко развернулось соревнование за более полное удовлетворение запросов трудящихся. Передовики производств тт. Гузлов, Попов, Симачев и другие начали борьбу за снижение себестоимости продукции.

Постановление партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства вызвало горячий отклик в коллективах городских предприятий. С каждым годом все большее количество деталей и запасных частей к сельскохозяйственным машинам идет в колхозы и МТС.

«Для оказания практической помощи сельскому хозяйству коллектив учащихся и работников Кемеровского ремесленного училища № 5 обязался изготовить сверх плана 120 гаечных ключей и отверток, большое количество слесарных молотков, десятки плоскогубцев и другого инструмента», — рассказывает заместитель директора училища тов. Степанов.

Редакция получает много сообщений о новаторской работе железнодорожников Томской дороги.

«С большим удовлетворением встретили мы сообщение о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР», — пишет в своем письме старший помощник начальника станции Маринск тов. Романча. «Быстро продвигая тяжеловесные поезда, экономия средств — вот за что идет напряженная борьба. Особенно отличился машинист Тайгиского депо тт. Музатов, Орешин, Шедко, которые ведут тяжеловесы точно по графику».

Тов. Сергеев сообщает, что тонкие кондукторы отлично сопровождают маршруты. Коммунист тов. Тарасов проводит поезда почти на час раньше графика. За последний месяц он провед 50 поездов по скоростному методу. Не отстает от него и комсомолец Федосеев.

О машинисте депо Промышленная тов. Кучурин сообщает в редакцию тов. Петрушин. Передовой машинист брал обязательство провести пробег паровоза между капитальными ремонтами до миллиона километров. Сейчас он близок к достижению

этой цели, и паровоз его находится в отличном состоянии.

Авторы писем в редакцию поднимают ряд вопросов, решение которых поможет дальнейшему улучшению работы, резко критикуя недостатки, требуют от руководителей предприятий немедленного их устранения.

Для развоза материалов на линейные станции существует специальный вагон-раздатчик. Но по линии Новокузнецк—Таштагол—Земково он обрывается всего раз в месяц. — Беда в том, — пишет тов. Юхимчук, — что последние диспетчеры по 2—3 сутки задерживают вагон на малых станциях.

«Погрузочно-транспортное управление треста «Прокопьевскурголь» не борется за сохранность вагонов», — пишет мастер вагонного парка тов. Белоусов. — В прошлом году повредили более 300 вагонов, вывели из строя паровозы. Но и эти печальные уроки никому не научили работников управления».

В своем письме тов. Харин резко критикует руководителя кипралога треста «Кемеровоурголь». Никакого порядка на заводе нет. Вагонетки разломаны, фронта работы не хватает. Дороги и подвезды находятся в таком состоянии, что и пешком пробраться сюда трудно. Не удивительно, что машины дают всего по 3—4 рейса в день и больше стоят, чем работают.

О крупных недостатках в артели «Кузбасстрикотаж» сообщает тов. Нацельсон. Общепровет вместо сырья для выпуска трикотажки, в котором нуждается население, снабжает артель полотно для пошивки простынь. Так легко и выгоднее. Артель не получает нужного ей оборудования.

В поселке Мулдабаш промартель «Новая жизнь» выпускает недоброкачественную мебель.

«Ресторан станции Мулдабаш закупил стулья, изготовленные в этой артели», — пишет тт. Селезнев, Букторов и Кологривый. — Но стулья эти разваливаются при первой попытке сесть на них. Видимо, председатель артели тов. Бойцов не понял своей ответственности за выпуск хороших изделий».

Бригада слесарей-монтажников Киселевского стройуправления сообщает в редакцию, что ей не созданы условия для нормальной работы, не обеспечиваются материалы. Члены бригады вынуждены протаскивать или заносить ненужными переходами с одного места работы на другое. Выполнение плана срывается. Но это не тревожит ни начальника стройуправления тов. Грачева, ни главного инженера тов. Рыбкова.

В эти знаменательные дни бурно растет активность широких масс трудящихся, готовящихся достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР. Задача всех хозяйственников, руководителей партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — создать все условия для еще более широкого развертывания социалистического соревнования, для внедрения в практику производства всего нового, передового. Их долг — немедленно убраться с пути все препятствия, мешающие трудящимся с честью выполнить взятые на себя обязательства.



Сталеваз электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. Меньшиков с начала этого года сварил более 12 скоростных плавок сверх плана.

Шахтерские города — колхозному селу

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Шахта имени Калинина послала в подшефный колхоз «20 лет Октября» бригаду плотников. Они приступили к строительству скотного двора. Угольщики заранее вывезли к месту работы лес, камень, песок и другие материалы.

Шефы колхоза имени Чкалова, рабочие ремонтной базы треста «Прокопьевскшахтострой», сделали автопилью, установили насос и электромотор для подачи воды на скотный двор, отремонтировали трансформатор колхозной электростанции.

Бригада плотников шахты имени Ворошилова ведет большие работы в подшефной сельхозартели имени Молотова. Ницше шефы построят колхозу скотный двор.

Поселенцеву заботу своих шефов ощущают труженники сельскохозяйственной артели имени Сталина. Механизаторы шахты отремонтировали насос, подающий воду на животноводческую ферму, оборудовали водопроводную линию, установили кормозапарник.

Шахтерский коллектив разработал план дальнейшей помощи колхозу. На селе будут построены два новых скотных двора, подведена дорога для транспортировки кормов на животноводческую ферму, оборудованы зерноосушители.

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасс»). Хорошей дружбой связаны колхозники сельхозартели имени Кагановича и горняки шахты № 4. Сейчас в колхозе работают плотники шахты на строительстве парников.

Шефы заканчивают изготовление двухсот парниковых рам. Начальник механического цеха тов. Сергеев сделал простой по устройству фрезерный станок, который одновременно строгает бруски с четырех сторон, точит канавки для стекла и прорезает отверстия для крепления брусков.

Кроме этого, на шахте уже сделано более 60 процентов железобетонных парубней. Металлисты механического цеха помогли колхозникам изготовить станок для подделки торфо-перегнойных горшков.

Коллектив строителей шахты № 4 прилагает силы к тому, чтобы все работы, связанные с устройством парников, закончить к 20 февраля.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). На диком комитет профсоюза угольщиков шахты имени Кирова направили в подшефный колхоз «Страна Советов», Краснинского сельсовета, своих представителей. Председатель правления клуба шахты т. Милкалова помогла подобрать репертуар сельским коллективам. Комсорг шахты имени Кирова Тарасенко прочитал для труженников села несколько лекций.

В ближайшем время шахторм организуем передвижную библиотеку для колхозников, поможет в оформлении клуба и агитпункта. Шефы решили построить колхозу животноводческие помещения.

Письма в редакцию

Продавать только качественные товары

Если судить о работе Красно-Орловского сельпо по шрифтовым показателям, то кажется, что работа здесь поставлена хорошо. План товароборота выполнен, построены новая столовая и сельмаг, магазины лучше, чем в прошлом году, подготовились к зиме и т. д.

Однако прошедшее недавно собрание пайщиков показало, что это благополучие только внешнее. Правление сельпо допускало в своей работе грубые нарушения правил советской торговли, отпуская в продажу низкокачественные товары.

На год в год работники местной хлебобулочной фабрики выпускают плохо пропеченный хлеб. Правление же сельпо (предсе-

датель тов. Арешкин) не приняло никаких мер по улучшению качества хлеба.

Неприглядный вид имеет новая столовая. Оборудована она плохо. Официанты обслуживают посетителей в грязных фартуках. Пища невкусная.

Многие существенных недостатков в работе магазинов. В своем выступлении тов. Губина рассказала несколько случаев, когда товар широкого спроса распределялся продавцами среди знакомых. До пайщиков он не доходит.

Пайщики потребовали от правления исправить все указанные недостатки в работе сельпо.

Е. Сергиенко.

Свыклись с беспорядками

Неприглядный вид у зала столовой № 19 в Кировском районе Кемерово. Стены и потолок в грязных пятнах, шпарты на окнах от пыли — кофейного цвета, Гардероба в столовой нет. Пальто посетители кладут на спинки стульев. Наскоро вытесерв клеенку нечистой тряпкой, официантка предлагает меню. Здесь, как и неделю назад, один и те же названия: щи, гуляш, борщ. Выход приготовлены невкусно, часто подаются в холодном виде. Из столовых приборов есть только ложки. Вилки и ножи в столовой нет.

Иные недостатки в столовой обслуживающего персонала. Выпают дил, когда работает одна официантка. Обед приходится ждать часами.

Все эти недостатки при желании работников столовой могут быть легко устранены. Здесь работают опытные повара, которые умеют хорошо готовить. Но директор тов. Алексеева свыклась с недостатками, не реагирует на замечания посетителей.

Резников, Грачева, Пунинский и другие.

Забывтый родильный дом

В прошедшие месяцы мы находились в Кемеровском родильном доме № 1, и нас удивило, почему общественные организации города не уделяют внимания этому учреждению. Дело в том, что помещение роддома требует капитального ремонта. С потолка и от стен обваливается штукатурка, поэтому мамы постоянно находятся в тревоге за себя и своих детей.

Култашева, Копылова, Ваганова, Игнатьева, Конышева и другие.

От редакции: Факты, указанные в письме матерей, соответствуют действительности. Решением третьей сессии го-

родского Совета депутатов трудящихся ремонт роддома № 1 был поручен ГРЭС. Однако директор ГРЭС тов. Горюхович уклонился от выполнения этого решения, несмотря на то, что ГРЭС должна была отремонтировать только одно учреждение, а другие предприятия отремонтировали по два и более.

Странную позицию невмешательства занял горисполком, в частности заместитель председателя т. Потехин, который не настаивал на том, чтобы решение городского Совета было выполнено.

Благоустроить окраины

Прекрасно выглядят Сталинск — город металлургов, но полную противоположность представляют окраины Кузнецкого района. Весной и осенью совершенно непроходимыми становятся улицы Олесская и Райсовская.

В этом районе живут рабочие алюминевого и ферросплавного заводов, треста «Кузнецкжестрой». Однако ни один из этих предприятий не занимается благоустройством поселка и устройством хоро-

шей дороги через болото, находящееся на пути к заводам.

Д. Ляпунов.

Многие улицы Заводского района гор. Кемерово засорены мусором и годами не очищаются. Между тем медицинские работники района не проводят среди населения бесед о соблюдении чистоты на улицах.

Г. Кожемякин.

Когда откроется аптека?

В записитимской части города Кемерово, где живут десятки тысяч людей, нет ни одной аптеки. За лекарством приходится ходить на Притомский участок, за пять километров. В прошлом году горисполком обязал руководителей завода «Карболит» построить на Садовой улице аптеку. За-

ние поставили, настали пол. оплутуварили стены и... забыли о нем. Шли месяцы. Стекла в окнах выпали, стены облупились, треснул фундамент. Загублены тысячи рублей, а аптеки так и нет.

А. Кемеров.

Проблема радиоточки

Самое трудное, почти неразрешимое дело в поселке Курганка, Барзасского района, — это провести радио. Два года я хожу в радиозел с просьбой установить у меня в доме репродуктор. Ответ неизменно один — шнур для проводов

еще в дороге. Хочется спросить начальника радиозела: сколько лет нужно еще, чтобы шнур, наконец, дошел до поселка, и радио заговорило в домах.

Е. Климова.

ПУТАНИКИ В „КИНОПРОКАТЕ“

На рекламных щитах клуба станции Казанай, Киселевского района, написано название очередного фильма «Ангел в отлукке» (анонс). Прошло два дня, и работники отделения «Кинопроката» гор. Сталинска выслали на станцию фильм «Две бригады», который уже неоднократно шел в клубе. И это уже не в первый раз. Ра-

ботники «Кинопроката» забывают о высланных рекламных, путают фильмы, часто выслывают их не полностью. Так, в клуб пришли шесть частей картины «Преюдиция счастья», остальные четыре части оказались утерянными.

И. Соловьев, зав. клубом.

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ ЛЕСОСКЛАД

Каждый горняк знает, какое большое значение в деле увеличения добычи угля и повышения производительности труда имеет своевременное обеспечение рабочих и проходчиков крепящим лесом. Добыть же этого можно лишь при условии, если хорошо будет работать лесосклад. К сожалению, руководители нашей шахты, и в первую очередь ее начальник тов. Рожков, недооценивают роль лесосклада в налаживании нормальной работы очистных и подготовительных забоев. На шахте лесобазы стала чем-то вроде исправительного пункта: прощрафитесь горняке на подземной работе — его для исправления

посылают на лесосклад. «Отбывшая» наказание, такой горняк на смену приходит лишь для того, чтобы как-нибудь «убить» время.

На лесоскладе имеется все необходимое для нормального обеспечения шахты рабочим материалом: лес, механизмы, рабочая сила. Но беда в том, что используются эти благоприятные условия плохо.

Нередки случаи, когда мы задерживаем подачу леса в шахту. Обычно в такое время к нам звонит кто-нибудь из руководителей шахтоуправления и дело доходит до оскорблений. А вот поинтересоваться, почему происходит заминка со спуском кре-

пежа, что мешает коллективу лесосклада работать, — никто из них не хочет, а поэтому и мер никаких не принимаются.

Труд рабочих на участке организован плохо, работа наша не планируется. Производственные совещания, где мы могли бы высказать свои замечания, внести полезные предложения, направленные на улучшение работы участка, не проводятся. Никто не интересуется нуждами коллектива лесобазы.

Н. НИКИФОРОВ, десятник лесосклада шахты «Физкультурикс» треста «Анжероурголь».

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Льготы по новому сельскохозяйственному налогу

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии сельского хозяйства, о создании обилия продуктов питания для населения, об улучшении жизни колхозного крестьянства.

Новый Закон о сельскохозяйственном налоге, принятый V сессией Верховного Совета СССР, является одним из важных мероприятий, осуществляемых партией и правительством в целях дальнейшего развития сельского хозяйства, повышения доходов колхозного крестьянства. Значительно снижались обложение доходов крестьян и других граждан от их личного подсобного хозяйства, новый закон предусматривает коренное изменение и порядка обложения этих доходов.

Общая сумма сельскохозяйственного налога в 1953 году уменьшилась более чем на 4 млрд. рублей, или на 43 проц., а в этом году она уменьшится более чем в 2,5 раза по сравнению с 1952 годом.

Как исчисляется новый налог? Обложение доходов колхозников и другого населения, занимающегося сельским хозяйством, будет производиться по твердым ставкам с одной сотки гектара земельной площади, закрепленной за хозяйством, независимо от того, какими сельскохозяйственными культурами занят приусадебный участок и какой размер общей суммы доходов хозяйства. Теперь не будут отдельно учитываться доходы от посевов сельскохозяйственных культур, садоводства, а также скота, находящегося в личном пользовании. При определении налога из общей площади земельного участка исключаются земли, занятые постройками, а также кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, овратами и балками.

С 1 января 1954 г. отменена надбавка к сельскохозяйственному налогу одиноких и малосемейных граждан СССР.

Читатель из с. Камышино, Маринского района, тов. Фатеев В. В. просит рассказать о льготах по новому сельскохозяйственному налогу.

Ниже публикуется ответ на этот вопрос.

Как будет взиматься налог в этом году? Только по новым ставкам. Ставки для той или иной местности устанавливаются с учетом использования земельных участков под посевы сельскохозяйственных культур, урожайности, наличия рынков сбыта и размеров дохода. Для областей РСФСР, например, средние ставки налога не могут быть ниже 3 и выше 14 рублей с одной сотки гектара. А при установлении средней ставки налога по Кемеровской области в размере 8 рублей для отдельных районов ставки различные, в зависимости от экономических особенностей районов. Так, в Кемеровском районе ставка налога равна 10 руб., в Анжеро-Судженском, Гурьевском, Маринском — 8 руб. 20 коп., в Кривдинском, Чебулинском — 7 руб., в Кузнецком и Таштагольском районах, расположенных в тяжелой и горной местности — 4 руб.

Какие преимущества дает новая система исчисления налога? Сейчас сумма сельскохозяйственного налога зависит только от размера площади приусадебного участка, находящегося в пользовании хозяйства, что дает колхозникам большие выгоды. Колхозник артели имени Верховного Совета СССР, Топкинского района, Максим Ахновский, например, имеет в хозяйстве одну корову, две овцы, свинью, 0,35 га картофеля, 0,01 га овощей и земельный участок 0,49 га. Он в 1952 году платил 1817 руб. налога, в 1953 году — 967 руб., а в этом году он будет платить только 490 руб. Общая сумма сельскохозяйственного налога в прошлом году уменьшилась по об-

ласти на 52,5 проц., а в этом году снизится в 3,5 раза.

Обложение сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам способствует увеличению скота, находящегося в личной собственности колхозников, лучше использованию приусадебных участков под более ценные и выгодные для них и для государства культуры. Чем больше доходов получают колхозники от своих подсобных хозяйств, тем меньшую долю этих доходов они отдадут государству в виде налога.

Как облагаются хозяйства, не имеющие коров? Одним из мероприятий партии и правительства, направленных на развитие животноводства, являются предусмотренные законом скидки с сумм налога для хозяйств колхозников, рабочих и служащих, не имеющих коров, с тем, чтобы такие хозяйства обвлеклись коровами. В минувшем году сумма налога им была снижена на 50 проц., в этом году — на 30 проц. Эта льгота правильно используется колхозниками. В минувшем году, например, количество скота в личном пользовании колхозников Топкинского района увеличилось на 37 проц.

Как будет взиматься налог с тех колхозников, которые не выработали минимум трудовой? Стимулирует увеличение поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозников, а также лучше использование ими приусадебных участков, новый закон вместе с этим исходит из того, что главной силой колхозов является общественное хозяйство. Личные интересы колхозников должны строго сочетаться с общеколхозными интересами. Поэтому новый закон предусматривает, что если в хозяйстве колхозника хоть один трудоспособный член семьи не выработал без уважительных причин установленного минимума трудовой, сумма налога повышается на 50 проц. Эта надбавка произ-

водится по спискам, утвержденным общим собранием членов колхоза. Жалобы на неправильное внесение в такой список рассматриваются райисполкомом. Это мероприятие способствует улучшению организации труда в колхозах и укреплению трудовой дисциплины колхозников.

Если в текущем году хозяйство выбыло (исключено) из колхоза, оно выплачивает налог так же, как и единоличник, то есть на 100 проц. больше, чем хозяйство колхозника. Если же в составе колхозного двора отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхоза или выбыли (исключены) из колхоза и не работают по найму, налог такому хозяйству повышается на 75 проц.

Облагаются ли сельскохозяйственным налогом земельные участки в городах? Граждане, не состоящие членами колхоза, имеющие земельные участки в городах, рабочих и дачных поселках, сельскохозяйственного налога не платят.

Платят ли налог рабочие, имеющие индивидуальные огороды? Рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и имеющие индивидуальные огороды, не платят сельскохозяйственного налога, если у них нет приусадебного участка и при условии, что в хозяйстве нет рабочего скота, а размер участка не превышает 15 сотых гектара на семью. Если же рабочие и служащие имеют приусадебные участки и индивидуальные огороды, то они не платят налог лишь за площадь этих огородов, при условии, что в хозяйстве нет рабочего скота и что общая площадь приусадебного участка и индивидуального огорода не превышает 15 сотых гектара (включая и площадь, занятую постройками). Это распространяется только на участки, выделенные под индивидуальные огороды предприятиями и учреждениями. Если же рабочим и служащим участки выделены сельскими Советами и колхозами, такие хозяйства платят налог на общих основаниях. Земельные участки, выделенные рабочим и служащим учреждениями и предприятиями под коллективные огороды, во всех случаях налогом не облагаются.

Какие льготы установлены военнослужа-

щим, семьям погибших воинов и партизан, вступившим в войну и инвалидам войны и труда I и II групп? В новом Законе о сельскохозяйственном налоге отражена забота партии и правительства об инвалидах войны и труда, о семьях военнослужащих и бывших партизан. Если член семьи находится на действительной службе в Советской Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, такие хозяйства освобождаются от уплаты налога, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

Семьям военнослужащих и партизан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, с января этого года налог снижается наполовину, если в семье погибшего при одном трудоспособном имеется более трех детей в возрасте до 16 лет, и на 25 проц., если в такой семье имеется до трех детей в возрасте до 16 лет.

Освобождаются от налога те хозяйства, в состав которых входят инвалиды Отечественной войны I группы, если в семье есть только один трудоспособный. Не платят налога хозяйства, где есть инвалиды Отечественной войны II группы, если в семье есть при одном трудоспособном детей в возрасте до 16 лет. Освобождаются от уплаты налога хозяйства, имеющие в своем составе инвалидов Отечественной войны I или II группы и двух трудоспособных членов семьи, если имеется пять и более детей в возрасте до 16 лет.

Для других хозяйств, в состав которых входят инвалиды труда и войны I и II групп, сумма налога снижается наполовину, а при отсутствии в семье трудоспособных такие хозяйства полностью освобождаются от уплаты налога.

Кто еще полностью освобождается от сельскохозяйственного налога? Полностью освобождаются от налога хозяйства колхозников и единоличников, имеющих возраст: мужчины 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше, но не имеющие других трудоспособных членов семьи, принимающих участие в личном труде в хозяйстве. Освобождаются от уплаты налога сельская интеллигенция: учителя, агрономы и дру-

гие специалисты, если данный специалист является главой семьи и если хозяйство по размеру не нарушает требований ст. 8-й закона.

Пользуются ли льготой колхозники, работающие по договору на лесозаготовках? Если колхозник заключил договор на срок не менее одного года и работает на лесозаготовках в районах Сибири, Дальнего Востока, Архангельской, Вологодской, Молотовской, Свердловской, Кировской, Горьковской и Мурманской областей, Коми АССР и Караело-Финской ССР — его хозяйству налог снижается наполовину. Но, чтобы получить эту льготу, трудоспособные члены семьи должны выработать установленный минимум трудовой.

Какие льготы установлены для работников отдельных отраслей промышленности? Хозяйства, в состав которых входят члены семьи, постоянно занятые на подземной работе в предприятиях угольной, станцевой и горнорудной промышленности, полностью освобождаются от уплаты налога. Если кто-либо из членов семьи колхозника работает на подземной работе по договору, эта льгота предоставляется в том случае, если договор заключен на срок не менее одного года и если трудоспособные члены этой семьи выработают установленный минимум трудовой.

Освобождаются ли от налога переселенцы? Хозяйства плановых переселенцев в нашей области освобождаются от сельскохозяйственного налога в течение двух лет.

В какие сроки уплачивается налог? Годовая сумма налога вносится частями — к 1 марта — 20 проц., к 1 июня — 20 проц., к 1 сентября — 30 проц. и к 1 ноября — 30 проц.

В ответ на постоянную заботу Коммунистической партии и Советского правительства труженники сельского хозяйства, как и все трудящиеся Кузбасса, настойчиво добиваются превращения в жизнь намеченных планов укрепления экономической мощи своей любимой Родины, поема благосостояния советского народа.

Е. МИЛОВ, зав. ведущий областной финансовый отдел.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Народная Чехословакия на подъёме



В Чехословацкой Республике в Остравской области сооружен большой посёлок для горняков и металлургов. Его назвали «Сталинград». Здесь проживает уже свыше десяти тысяч человек. Открыты школы и детские сады, магазины и столовые.

В посёлке продолжается строительство. На Центральной площади воздвигается Дом культуры, асфальтируются улицы. Дети, живущие в посёлке, с гордостью называют себя юными сталинградцами.

НА СНИМКАХ: слева — около школы в посёлке «Сталинград», справа — в продовольственном магазине.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

В буржуазной Чехословакии учащимся обязательно задавали сочинение на тему «Мы — малый народ». Не только детям, но и взрослым людям национальная буржуазия под диктовку иностранных капиталистов — фактических хозяев страны — старалась внушить мысль о том, что народ Чехословакии не в состоянии сам быть хозяином своей страны.

О величии и силе чехословацкого народа, освободившегося от цепей капиталистического рабства, говорят огромные успехи, достигнутые им за время народной власти.

В прошлом Чехословакия обладала развитой капиталистической промышленностью. Но чехословацкие и иностранные фабриканты и заводчики пеклись лишь о том, как бы извлечь побольше прибыли. Наряду с развитыми районами в стране существовали области, лишенные всякой промышленности. Словакия, например, была отсталой аграрной окраиной. Сырьевая база промышленности была очень узкой. При наличии развитого машиностроения страна была вынуждена ввозить большинство важнейших машин, деталей, сырья. Поэтому зависимость чехословацкого народного хозяйства от иностранных капиталистических монополий постоянно росла. С каждым годом уменьшалась добыча железной руды, угля, цветных металлов. В довоенский период по стране кочевало свыше 900 тысяч безработных, не считая сотни тысяч частично безработных. Все крупные заводы принадлежали иностранцам.

Экономика народно-демократической Чехословакии развивается по плану. Народная власть национализировала крупные предприятия и банки, железные дороги, конфисковала помещичьи земли. В 1948 году был успешно выполнен двухлетний план восстановления народного хозяйства. В том же году чехословацкие трудящиеся приступили к осуществлению первого пятилетнего плана. За годы первой пятилетки заложен прочный экономический фундамент социализма в стране. Объем промышленного производства за пять лет увеличился в два раза, а в машиностроении — почти в три с половиной раза. Намного увеличился выпуск тяжелых станков и оборудования для металлургической, энергетической и химической промышленности. В конце пятилетки социалистический сектор в промышленности давал 99,6 процента выпускаемой продукции, в строительстве он составлял 99,8 процента, в торговле — 99,7 процента, в сельском хозяйстве — 45,4 процента.

Бурно развивалась промышленность в Словакии. Здесь были сооружены один за другим станкостроительный, электротехнический и механический заводы, несколько заводов точного машиностроения. Вступила в строй Оравская гидроэлектростанция. Строится гидроэлектростанция на реке Ваг.

Борьба за выполнение первой пятилетки вызвала энтузиазм в народе. Никогда еще за всю историю страны так высоко не оценивался труд простых людей. Никогда не проявлялась с такой силой творческая энергия трудящихся. К 23 декабря 1953 года более двух с половиной тысяч предприятий выполнили свои пятилетние задания. Во всех районах появились свои отличные предприятия. Домешники Тршинского металлургического завода имени

В. М. Молотова завоевали переходящее красное знамя министерства. Шахта «Стронкини мир», лучшей в Северо-Чешском буровом бассейне, вручено переходящее красное знамя советских горняков.

Вместе с рабочими дружно боролся за осуществление пятилетки трудящееся крестьянство. За годы народно-демократической власти социалистическая форма ведения хозяйства пустила глубокие корни в чешских и словацких деревнях и селах. К середине прошлого года в стране было свыше восьми тысяч единых сельскохозяйственных кооперативов (ЕСКХ). Они объединили около 344 тысяч крестьянских дворов и две пятых всей обрабатываемой земли. 255 государственных МТС оказывают кооперативам огромную помощь.

Сама жизнь показала трудящимся крестьянам неоспоримые преимущества коллективного хозяйства перед индивидуальным. Члены ЕСКХ получают более высокие доходы по сравнению с тем временем, когда каждый член кооператива трудился на своем клочке земли. В Ославанах, близ Брно, сельскохозяйственный кооператив в прошлом году повесил оплату трудящимся с 18 до 25 пром. Он первым в районе выполнил госзаказ и сдал сверх плана восемь вагонов зерна. Таких кооперативов в стране немало.

Строительство социалистического общества в Чехословакии имеет одну цель: всемерно удовлетворять растущие материальные и культурные запросы трудового народа. Последовательная политика индустриализации страны и кооперирования сельскохозяйственного производства дала возможность значительно повысить уровень жизни населения. В минувшем году в стране была отменена карточная система. Вслед за этим было проведено снижение розничных цен, которое дало населению выгоду в четыре с половиной миллиарда крон за год. В декабре снова были снижены цены на некоторые продовольственные товары.

Намного увеличилась покупательная способность трудящихся. В 1953 году по сравнению с 1949 годом продажа хлеба населению возросла на 39,4 проц., масла — на 32,2 проц., мяса — на 36,2 проц. За четыре с лишним года население было продано более миллиона радиоприемников, около 750 тысяч велосипедов, свыше 140 тысяч швейных машин, 118 тысяч мотоциклов, почти миллион часов.

По всей стране ведется огромное жилищное строительство. Ежегодно тысячи трудящихся переезжают в благоустроенные квартиры. С начала пятилетки рабочие и служащие получили сто тысяч новых квартир.

Дать всей молодежи законченное среднее образование — такую задачу поставило правительство в области народного просвещения. В капиталистической Чехословакии дети рабочих с огромным трудом приобретали квалификацию. Для этого нужны были большие деньги. Теперь расходы по подготовке и воспитанию рабочей молодежи во многом берет на себя государство. На содержание учеников в училищах государственных трудовых резервов правительством отпущено только в одном прошлом году 992.756 тысяч крон. Каждый год увеличивается число студентов, оканчивающих высшие учебные заведения Чехословакии. Об этом можно судить по таким данным. В 1937 году в стране было 9 вузов, в 1949 году — 22,

а в 1953 году — 32. Число факультетов выросло с 33 до 104. Число юношей и девушек, занимающихся сейчас в вузах, в два с половиной раза больше, чем в 1937 году.

Можно было бы приводить подобные примеры и сравнения без конца. Но и из этого видно, насколько повисла жизненный уровень населения страны. На улучшение жизни народа направлены и новые директивы Коммунистической партии Чехословакии о дальнейшем развитии народного хозяйства, новые мероприятия в области сельскохозяйственного производства. Правительство страны переметрело темпы развития тяжелой промышленности, в частности, капитального строительства тяжелой промышленности. Еще больше увеличивается производство предметов народного потребления. Улучшается работа торговой сети. Триста новых магазинов открыто в этом году для населения. Еще шире развернется жилищное строительство.

В 1953 году государство увеличило кредиты на капитальное строительство в ЕСКХ до одного миллиарда крон. Увеличиваются ассигнования министерству сельского хозяйства до 350 миллионов крон и министерству лесхозов до 315 миллионов крон. Заготовки сельскохозяйственных продуктов проводятся по повышенным ценам. Уже в 1953 году повышение заготовительных цен дало крестьянам на 450 миллионов крон больше доходов, чем в предыдущем году.

Все села Чехословакии электрифицированы и имеют телефонную связь. В конце октября партия и правительство Чехословакии предприняли еще один важный шаг, направленный на развитие сельского хозяйства. ЕСКХ предоставляются новые кредиты на развитие общественного животноводства. Краткосрочные и долгосрочные кредиты предоставляются также и крестьянам-единоличникам на приобретение скота, ремонт домов и хозяйственных построек.

МТС республики получают в этом году 4.500 тракторов, большинство из них гусеничные, 600 зерновых комбайнов, 400 свеклоуборочных комбайнов, 90 льнокомбайнов, 3.400 культиваторов и другие машины.

Новые мероприятия партии и правительства Чехословакии радостно обсуждаются в каждой семье трудящихся страны. За их осуществление борется вся Чехословакия. «Наше правительство показало всему миру, — пишут в газете «Руде право» рабочие завода «ТМС» в Пардубицах, — что строительство социализма — это не только строительство новых заводов и фабрик, а это — главным образом — лучшая жизнь трудящихся».

Минувший год был годом огромных успехов чехословацкого народа. Эти успехи неотделимы от братской бескорыстной помощи Советского Союза. Трудящиеся великой страны социализма передают зарубежным товарищам свой опыт во всех областях хозяйственной и культурной жизни.

Чехословацкие трудящиеся хорошо знают, что дружба с советским народом — это залог национальной независимости республики, незаменимая основа дальнейшего развития чехословацкого народного хозяйства по пути социализма.

Ю. ПОПОВ.

Развитие государственных земледельческих хозяйств Польши

ВАРШАВА, 11 февраля. (ТАСС). Государственные земледельческие хозяйства Польской Республики играют важную роль в развитии социалистического сектора сельского хозяйства страны. В настоящее время в стране насчитываются тысячи госхозов, которые расплачивают земельной площадью около 2,5 млн. гектаров. Если в 1949 году госхозы дали около 6,9 процента товарной продукции сельского хозяйства, то в 1953 году они уже дали 15 процентов всей сельскохозяйственной товарной продукции.

В государственных земледельческих хозяйствах повышается урожайность сельскохозяйственных культур, улучшается продуктивность животноводства. Значительно увеличилась за последние годы урожайность зерновых культур. Урожай сахарной свеклы в прошлом году был на 83 процента выше по сравнению с 1949 годом.

За этот же период поголовье крупного рогатого скота в госхозах возросло в 2,4 раза, свиней — почти в 4 раза и овец — почти в два раза.

Строительство в Болгарии

СОФИЯ, 11 февраля. (ТАСС). В 1954 году в Болгарии на капитальное строительство ассигновано 3 млрд. 870 млн. левов, или более 22 проц. государственного бюджета. На эти средства будут построены важные промышленные объекты, новые электростанции, заводы, фабрики и шахты.

Несмотря на суровые условия нынешней зимы, строители Болгарии не прекращали строительства новых и реконструкцию старых предприятий.

Началось рытье котлована под фундаментом завода по ремонту тракторов в городе Плянограде. Завод должен вступить в строй в текущем году.

Продолжается строительство первого болгарского металлургии — металлургического завода имени В. И. Ленина. На днях экскаваторы начали выемку земли под фундамент первой доменной печи.

Начались работы по реконструкции электростанции имени И. В. Сталина.

БЕРЛИНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 11 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня по окончании закрытого заседания министров иностранных дел четырех держав было опубликовано следующее комюнике, согласованное четырьмя министрами:

Комюнике о закрытом заседании 11 февраля 1954 года

Сегодня в 3 часа дня в здании бывшего Союзного контрольного совета состоялось закрытое заседание четырех министров

иностранного дела, на котором продолжалось обсуждение первого пункта повестки дня. Заседание закончилось в 7 ч. 15 м.

Население Западной Германии требует мирного разрешения германской проблемы

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Широкие одобрительные отклики немецкой общественности Запады и Востока Германии на предложения советской делегации, внесенные в ходе Берлинского совещания, показывают, что предложения министра иностранных дел СССР В. М. Молотова выражают стремления и чаяния всех миролюбивых немцев. Вместе с населением Германской Демократической Республики эти предложения поддерживают и все немецкие патриоты на Западе Германии. В эти дни в адрес Комитета по вопросам единства Германии, правительства ГДР и в адрес совещания министров иностранных дел поступают письма из всех частей Германии с выраженным признательности советской делегации за ее выступления в защиту национальных интересов немецкого народа. Особенно горячую поддержку среди немецкой общественности нашли предложения советской делегации об облегчении финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны, о выводе оккупационных войск еще до проведения общегерманских демократических выборов, о проведении плебисцита во всей Германии с целью выяснения отношения немецкого народа к бонскому и парижскому военным договорам и к заключению мирного договора со всей Германией.

Коллектив квартиросъемщиков Гамбурга, отмечая, что население Западной Германии несет на своих плечах невыносимо тяжелое финансовое бремя, связанное с проводимой бонским правительством пилитической милитаризации и вооружения, пишет в своем письме:

«Мы не хотим ни нового вермахта, ни новых военных союзов. Мы требуем единой, миролюбивой и демократической Германии, которой была бы дана возможность жить в дружбе и торговать с другими народами».

Одни из членов гостящей в Карл-Маркшадте западногерманской рабочей делегации горняков из Ватенштедт-Зальгиттер заявил, что осуществление предложений В. М. Молотова об облегчении финансово-экономических обязательств Германии,

связанных с последствиями войны, и о выводе оккупационных войск означало бы существенное улучшение условий жизни западногерманского населения.

Социал-демократическая газета «Ганноверские прессы» писала на днях:

«...Нам, немцам, нужно спросить у своей совести, хотим ли мы принести единство нашего народа в жертву европейскому оборонительному сообществу. Мы открыто заявляем, что мы не согласны на это... Если аденгауэровская политика увяла, то это еще не значит, что весь немецкий народ зашел в тупик... В нынешней стадии — а Берлинское совещание показывает это каждому, кто хочет видеть — европейское оборонительное сообщество превратилось в абсолютную противоположность единству Германии».

После состоявшейся на днях в Берлине общегерманской конференции рабочих, продемонстрировавшей единство трудящихся Берлина в требовании мирного и демократического разрешения германского вопроса, вчерашнее в столице Германии состоялось общегерманская экономическая конференция, созванная Национальным советом Национального фронта демократической Германии. На конференции присутствовало около 600 коммерсантов из Западной Германии и Западного Берлина, представлявших самые различные фирмы и отрасли промышленности.

Участники конференции приняли резолюцию, в которой, обращаясь к совещанию министров иностранных дел, пишут, что достижение соглашения между обеими частями Германии так же можно осуществит, как было достигнуто соглашение по внутригерманской торговле.

«Исходя из этого, — говорится в резолюции, — мы обращаемся к производящему сейчас в Берлине совещанию министров иностранных дел с просьбой допустить участие представителей Федеральной республики и Германской Демократической Республики в обсуждении германского вопроса. Единство Германии должно быть достигнуто путем заключения справедливого мирного договора и проведения свободных демократических выборов».

Агентство АДН о боязни Бидо за свою карьеру

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Агентство АДН передает:

Как стало известно из кругов, связанных с бонской правительственной делегацией в Берлине, Бидо просил руководителя делегации Бланкенхорна выразить редакторам крупных западногерманских газет и журналов свою благодарность за понимание, которое было проявлено в отношении точки зрения, защищаемой Бидо в германском вопросе, а также за внимание, которое в связи с этим оказывается в печати ему лично.

Однако Бидо настоятельно просил о том, чтобы западногерманские газеты, по возможности, ограничили хвалебные гимны по его адресу. Эту просьбу Бидо мотивировал тем, что подчеркивание его благосклонности к политике федерального правительства усиливает неверные французской общественности в отношении взятого им, Бидо, на совещании курса по германскому вопросу. Кроме того, по мнению Бидо, хвалебные речи немцев в

отношении проводимой им на совещании министров линии, а также постоянное подчеркивание единодушия его позиции с позицией Даллеса могут отрицательно сказаться при обсуждении в Национальном собрании вопроса о ратификации бонского и парижского договоров. При этом Бидо заметил, что федеральное правительство должно быть известно, что число приверженцев американской политики в германском вопросе во Франции постоянно сокращается. Поэтому в интересах федерального правительства проводить такие мероприятия, которые способствуют укреплению влияния Бидо, Робера Шумана и других приверженцев европейского оборонительного сообщества».

В кругах, близких к Бланкенхорну, отмечают, однако, что Бидо не сообщил Бланкенхорну самое основное для него, а именно — его беспокойство по поводу того, что западногерманская печать может что-нибудь выболтать, что может испортить политическую карьеру Бидо, который хотел бы стать премьер-министром Франции.

Чем встревожен Аденауэр?

БЕРЛИН, 11 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства АДН передает из Бонна:

Как стало известно в Бонне, Аденауэр в одном из своих последних телефонных разговоров со своим представителем в Берлине Бланкенхорном дал последнему указание передать государственному секретарю США Даллесу следующую просьбу: при обсуждении австрийского вопроса на совещании министров иностранных дел 4 держав необходимо обязательно настаивать на том, чтобы в австрийском государственном договоре была оставлена для Австрии возможность присоединиться к одному из военных союзов западных держав.

Аденауэр опасается, что в противном случае создается опасный прецедент, который может быть использован при выра-

ботке мирного договора с Германией.

Аденауэр дал своему берлинскому представителю указание сообщить также Даллесу, что, по его мнению, при обсуждении австрийского вопроса наиболее целесообразным было бы не принимать никаких решений. При этом Аденауэр настойчиво подчеркнул, что любое даже частичное соглашение с русскими по австрийскому вопросу будет расцениваться общественностью многих стран как успех советской делегации и как поражение делегаций западных держав. Следовательно, соглашение в австрийском вопросе явится серьезной дополнительной трудностью для создания европейского оборонительного сообщества, так как во Франции, как и в других странах, усилятся желание продолжать переговоры с Советским Союзом для урегулирования международных вопросов.

Выступление Неру

ДЕЛИ 10 февраля. (ТАСС). Как сообщают делские радио, премьер-министр Индии Неру, выступая на публичном митинге в Аллаппи (Южная Индия), заявил, что он глубоко встревожен тем, что он назвал появлением западных держав на азиатском континенте. Возможно, сказал Неру, что влияние западных держав принимает сейчас новые формы. Но независимо от форм это влияние опасно для Азии.

Касааясь предлагаемой американской военной помощи Пакистану, Неру заявил,

что этот факт представляет серьезную угрозу Индии. Однако, несмотря на то, что я обеспокоен очевидными последствиями этой помощи, я не боюсь ее, сказал Неру. Американская помощь (Пакистану) — это заставит индийский народ пробудиться из состояния самоуспокоенности.

Далее Неру подчеркнул, что принятие иностранной помощи не делает страну сильной, а, наоборот, ставит страну, получающую помощь, в определенную зависимость от другой страны.

Ли Сын Ман готовится сорвать перемирие

ШАНХАЙ, 11 февраля. (ТАСС). По сообщению из Сеула, Ли Сын Ман в интервью с корреспондентом агентства Ассошиэтед Пресс заявил, что он крепкоопределенно решимостью возобновить войну, и предупредил, что «в случае необходимости» он выступит не ожидая сигнала американцев.

Ли Сын Ман не сказал, когда он собирается возобновить военные действия, но заметил: «Время быстро истекает. Мы должны действовать быстро или погибнем». Он несколько раз повторил: «Я не запугиваю. Мне сейчас не до блефов».

В английской палате общин

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). В палате общин состоялось голосование по внешней лейбористами резолюции, в которой выражается сожаление в связи с заключением англо-японского торгового соглашения. Резолюция была отклонена большинством в 31 голосе, 296 голосов было против нее 265 — за.

Затем палата общин 297 голосами против 258 приняла поправку, одобряющую действия правительства.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

37-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 января 1954 года в г. Москве

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех пяти разрядах займа:

Table with 6 columns: № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № серии, № облигации, Размер выигрыша в рублях. It lists various winning numbers and amounts for a state lottery.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

Управление гострудсберкасс и госкредита Кемеровской области.

ОБДРАМАТЕАТР

13 февраля — ПОСЛЕДНИЕ. 14 февраля днем и вечером — ПОСЛЕДНИЕ.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечернего в 8 часов.

15 февраля в помещении обддрамтеатра пятый музыкальный вечер

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ

«Лаурет Стаинской премии И. О. Дунаевского»

Концерт инструментального трио Новосибирской филармонии.

Начало в 8 час. вечера. Касса — с 1 час. дня.

Действительны билеты, проданные на 1 февраля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

13 февраля — ТРЕМБИТА.

14 февраля, днем — ТРЕМБИТА, вечером — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних — в 8 часов.

ГОСПИРК

13, 14 и 15 февраля — последние 3 дня аттракцион

«КАРНАВАЛ НА ЛЬДУ».

ВЕЧЕР СМЕХА с участием Олега Попова, Романова, Масловского, Коляда, Амвросовой.

Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

В воскресенье, 14 февраля — два больших дневных представления по полной вечерней программе. Начало в 12 и 3 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня, Большой зал — цветной фильм СЕАНС ГОЛШОЗА. В ролих: Гривон, Павленко, Мартинсон, Самвица, Теленин, Пельцер, Геллер. ПОВЕСТЬ О НЕФТИ И ПЕТЛИХАХ (сеансы: 10, 1-20, 4-50, 8-20).

Журнал Беззаконие, фильм ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА (сеансы: 11-30, 3, 6-30, 10).

Малый зал — журнал Новости дня № 1, фильм ВЕЛИКИЙ ВОИН АЛБАНИИ СКАНДЕРБЕГ (сеансы: 10, 12-30, 2-50, 5-20, 7-40, 10).

Третий зал — журнал Советский спорт № 11, фильм ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ» (сеансы: 10, 11-50, 1-40, 5-40, 10), фильм ТЕНИ (сеансы: 3-30, 7-40).

С 12 час. ночи фильм МАЙСКАЯ НОЧЬ. До начала сеанса — танцы.

жизни 8-63, пропаганды 4-57

1-21. бухгалтерии 15-36